



## Ю.А. КОКОВЫМ ДАНЫ ПОРУЧЕНИЯ ОБЕСПЕЧИТЬ КОНТРОЛЬ ЗА КАЧЕСТВОМ ПРЕДОСТАВЛЯЕМОГО ЖИЛЬЯ ДЕТЯМ-СИРОТАМ

В Доме Правительства Глава КБР Ю.А. Кокков провёл рабочее совещание по исполнению основных социально-экономических показателей за январь и достижению прогнозных значений в первом квартале 2016 года. Несмотря на общие для страны сложности, текущая экономическая ситуация в республике, отметил Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков, характеризуется как стабильная. Созданы необходимые условия для устойчивого развития экономики КБР. Среди первоочередных задач на предстоящий период названы: поддержка аграрного сектора, промышленного и туристско-рекреационного комплексов, улучшение делового

климата, безусловное выполнение всех социальных обязательств. Задолженности по начислению заработной платы и пособий, пояснил министр финансов КБР З.А. Лихов за декабрь-январь 2015-2016 гг. нет. Ю.А. Кокков отметил недопустимость каких-либо сбоев в этом сегменте. Рассмотрены вопросы предоставления жилья детям-сиротам. На сегодня за счёт средств федерального и республиканского бюджетов приобретено 275 квартир, 191 из них уже предоставлены, ещё 84 на стадии оформления документов. Руководитель республики обозначил необходимость повышения контроля за их качеством: «Каждая приобретаемая кварти-

ра должна быть комиссионно обследована на предмет её соответствия общепринятым стандартам», – подчеркнул Глава КБР. Затронуты темы платежей за энергоресурсы. По итогам 2015 года темпы роста задолженности снижены. Уровень оплаты потребителей, финансируемых из республиканского и местных бюджетов составил 106% по газу и 95% по электроэнергии. Даны поручения продолжить работу по предотвращению текущей задолженности и ликвидации долгов прошлых лет. В работе совещания приняли участие Председатель Парламента КБР Т.Б. Егорова, руководитель Администрации Главы КБР М.М. Коздзиков.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

### ПАРЛАМЕНТ

## В ЗАКОН О ВЕТЕРИНАРИИ БУДУТ ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Под председательством спикера Татьяны Егоровой состоялось заседание Президиума Парламента КБР.

Председатель комитета Парламента КБР по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям Кемал Мокеев внёс на рассмотрение президиума проект закона КБР «О внесении изменений в Закон КБР «О ветеринарии», который подготовлен в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Закон РФ «О ветеринарии» и отдельные законодательные акты РФ». Законопроект направлен на совершенствование правового регулирования в области ветеринарии и гармонизацию действующего законодательства Российской Федерации в соответствии с международными соглашениями, договорами, в частности, с Соглашением по применению санитарных и фитосанитарных мер Всемирной торговой организации.



По словам Кемала Мокеева, указанным федеральным законом уточняются полномочия Российской Федерации в части разработки, утверждения и актуализации ветеринарных правил, устанавливающих обязательные для исполнения требования и процедуры. Данные изменения позволят усовершенствовать ветеринарное законодательство и обеспечить принятие необходимых правовых мер в условиях сложившейся неблагоприятной эпизоотической обстановки и снижения существующего риска ввоза больных животных и опасной в ветеринарном и ветеринарно-санитарном отношении продукции, устраняются избыточные административные барьеры для хозяйствующих субъектов.

Также рассмотрен ряд отзывов на проекты федеральных законов и инициативы и обращения законодательных органов других субъектов РФ. В том числе законодательная инициатива по внесению изменений в Федеральный закон «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», инициатива по внесению изменений в статью 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и другие.

Пресс-служба Парламента КБР.  
Фото Хазраила Ахобекова

### ЭНЕРГЕТИКА

## За год присоединилось к сетям более тысячи объектов

За минувший год в Кабардино-Балкарский филиал МРСК Северного Кавказа поступило 1297 заявок на технологическое присоединение потребителей к сетям. Суммарная мощность составила 37,1 МВт.

В декабре отдел технологических присоединений республиканского филиала принял две крупные заявки, общий объём планируемой присоединяемой мощности по которым составляет четыре МВт. Одно предполагает присоединение к энергосетям цифровой системы безопасности многоквартирного жилого дома с сопутствующими приборами в одном из районов Нальчика.

По итогам года Кабардино-Балкарским филиалом заключено 1295 договоров с потребителями на технологи-

ческое присоединение, 863 – с физическими лицами. С 432 юридическими потребителями достигнуты договорённости о присоединении 24,9 МВт. Среди договоров, на основании которых будут исполнены обязательства по технологическому присоединению к сетям энергопринимающих устройств, трёхэтажные двухсекционные многоквартирные дома в Баксанском районе.

За год Кабардино-Балкарский филиал МРСК Северного Кавказа присоединил к своим сетям 1 061 объект общей мощностью 20 МВт. Подключённая мощность превысила запланированную в 2,6 раза. Обеспечено технологическое присоединение 730 объектов физических лиц и 331 – юридических.

Среди фактических подключений, реализованных Кабардино-Балкарским филиалом МРСК Северного Кавказа, – предприятия агропромышленного комплекса, уличное освещение, дом культуры, базовые станции сотовой связи, фельдшерско-акушерские пункты, больницы, устройство для буксировки горнолыжников и многое другое.

Казбек КЛИШБИЕВ

### ЖКХ

## На спецсчета капремонта начислят банковские проценты

Систему накопления средств на капремонт в многоквартирных домах решено модернизировать. Средства жильцов теперь будут «прирастать» процентами на банковском депозите, а если собственники решат взять кредит, то получат госсубсидию.

Это один из самых важных решений, объявленных премьер-министром Дмитрием Медведевым. Решено также отложить введение новых энерготарифов, не ужесточать наказание для жильцов квартир без счётчиков и продлить сроки приватизации.

Те жильцы, которые приняли решение самостоятельно проводить работы по замене крыши и обновлению фасада, копят средства на спецсчете в банке. Таковых сегодня всего 15 процентов (остальные сбрасываются в общий котёл и ждут ремонта в порядке общей очереди). При этом их деньги не защищены от инфляции. Чтобы этого избежать, решение приравнять спецсчёт к депозиту с начислением процентов. Что касается банковского кредита,



за счёт которого жильцы могут провести ремонт сразу, а отдавать деньги потом, то его решено сделать

льготным. Собственникам компенсируют часть процентов: если сейчас они больше 20 процентов годовых,

то после помощи из бюджета могут снизиться, к примеру, до 12 процентов. Точный объём субсидии пока не определен.

Введение новых тарифов на электричество, которые будут зависеть от количества потраченных киловатт, решено отложить до 2017 года. Расходы на обслуживание внешних сетей в тарифах есть и сегодня.

Решено также пока не ужесточать наказание для тех, кто ещё не поставил в квартире счётчики на воду. Таких в стране 30 процентов. С января норматив для них предполагалось увеличить втрое, а с июля – в пять раз. Наказание отложили на 2017 год. Это общественно-политическое решение, которое поможет поддержать людей в условиях сложной экономической ситуации.

«Российская газета»

### ОБРАЗОВАНИЕ

## Именные стипендии талантливым ученикам

Именные сертификаты на получение ежемесячной стипендии от местного отделения партии «Единая Россия» г. Прохладного получили 32 учащихся общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования городского округа, проявивших выдающиеся способности в области науки, искусства и спорта, стремящихся к самореализации и саморазвитию в обучении и формированию активной гражданской позиции, передаёт KABARDIN-BALKAR.ER.RU

Вручая сертификаты, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Игорь Кладько отметил, что от нынешних стипендиатов будет зависеть будущее города, республики и государства.

Стипендия в размере 500 рублей в месяц выплачивается поквартально из личных средств депутатов фракции «Единая Россия» совета местного самоуправления и членов политсовета партии.

Юрий ТАЛОВ



## ДИПЛОМ ЗА СЧЁТ БЮДЖЕТА

Минобрнауки РФ утвердило контрольные цифры приёма на следующий учебный год. Выпускники школ смогут занять 295 тысяч бюджетных мест на дневных отделениях институтов и университетов.

Больше всего бесплатных мест для выпускников в бакалавриате и специалитете будет выделено на таких направлениях подготовки, как «информатика и вычислительная техника» – 26 тысяч, «сельское, лесное и рыбное хозяйство» – 22 тысячи, «техника и технология наземного транспорта» – 20 тысяч, «техника и технология строительства» – 15 тысяч. Почти столько же – 700 мест – получат технические вузы на специальность «машиностроение».

Медвузам и университетам дадут почти 21 тысячу мест в специалитете на «клиническую медицину» и около 500 мест – на фундаментальную.

Несмотря на сокращение экономических факультетов, вузам, связанным с подготовкой экономистов и управленцев, дадут примерно 26 тысяч бесплатных мест. Но только 16 тысяч из них – в бакалавриате и специалитете, куда смогут поступить выпускники школ. На юридические направления подготовки для выпускников выделено примерно 7 тысяч мест (бакалавриат и



специалитет). Плюс ещё 7 тысяч мест – в юридической магистратуре.

Вузы, которые готовят педагогов, получат почти 44 тысячи бюджетных мест. Из них 26 тысяч откроется на дневных отделениях, практически везде это бакалавриат. Специалитета на педагогических специальностях осталось очень мало.

В магистратуре лидируют информатика – 16 тысяч мест, строительные специальности и машиностроение – по 9 тысяч, электроника – около 7 тысяч мест.

Аспирантуре в будущем году выделит больше 15 тысяч бюджетных мест. Самый значительный набор ожидается на информатику, биологические науки, клиническую медицину. В бесплатную ординатуру примут более 10 тысяч человек.

На направления «экранные искусства», «философия, этика и религиоведение», «сценические искусства и литературное творчество», «психологические науки», «сестринское дело» выделено меньше всего бесплатных мест.

«Российская газета»

### БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ПОД НОВОЙ КРЫШЕЙ

В Зольском районе идёт ремонт детского оздоровительного центра «Алые зори».

Как сообщила Амина Шокуева из пресс-службы районной администрации, развитию инфраструктуры лагеря руководство района уделяет особое внимание. В настоящий момент ведутся работы по замене кровли и дверей домиков коттеджного типа. На эти цели направлено около 300 тыс. рублей.

Отметим: за 2014-2015 годы на улучшение инфраструктуры и материально-технической базы оздоровительного центра из районного бюджета было выделено 1 млн. 240 тыс. рублей. Эти средства потрачены на установку системы видеонаблюдения и голосового оповещения, пожарной сигнализации, колодца и ограждений, обработку деревянных конструкций огнезащитным составом.

Марина МУРАТОВА



## ПОДРЯДЧИКИ НЕ ПОНАДОБИЛИСЬ

На финансирование ремонтной программы, направленной на повышение надёжности и бесперебойности энергоснабжения, в прошлом году Кабардино-Балкарским филиалом МРСК Северного Кавказа направлено 114 млн. 464 тыс. рублей.

При этом мероприятия ремонтной кампании выполнены на 104 процента, из них на 102 процента – силами специалистов предприятия без привлечения подрядных организаций.

В 2015 году произведён капитальный ремонт 465,2 км линий электропередачи всех классов напряжения, выполнен инженерный осмотр 150 км воздушных линий. В сетях высокого напряжения капитально отремонтировано

123,5 км линий 110 кВ и 32,8 км – 35 кВ. В распределительных сетях капремонт произведён на 152,6 км воздушных линий 6-10 кВ и 156,3 км напряжением 0,4 кВ.

Большой объём ремонтных работ осуществлён на питающих центрах. В прошедшем году при плане 330 выполнен капитальный ремонт 345 трансформаторных подстанций.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА** Днём: + 6... + 13  
Ночью: 0... + 4  
НА СУББОТУ, 6 ФЕВРАЛЯ Пасмурно

Курс обмена валют на 5 февраля 2016 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	74.10	79.60
EUR/RUB	81.50	88.50

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349





